



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ,
НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА

Број: 611-00-00131/1/2022-03

Датум: 09.03.2022. године

Београд
Немањина 22-26

СРЕДЊА ШКОЛА

Директорима, стручним сарадницима и наставницима,

ПРЕДМЕТ: Могућности употребе резултата пробне матуре у праћењу напредовања и оцењивању ученика завршних разреда средње школе

Поштоване колегинице и колеге,

Припреме за спровођење другог пилиторања обавезног дела опште, уметничке и стручне матуре у Републици Србији у функцији су осигурања квалитета овог испита, који представља један од најзахтевнијих стратешких корака у развоју система образовања и васпитања.

Средње школе су добиле потребна упутства и смернице за пилотирање матуре, организовани су и тематски информативни састанци, са циљем да свака циљна група у школи буде потпуно спремна за своју улогу у пробној матури.

Према утврђеној динамици, током априла 2022. године све средње школе ће имати прилику да спроведу матурску испитну процедуру, али и да обезбеде податке о резултатима учења предмета обухваћених обавезним делом матуре. Иако је реч о пилотирању, пре свега, школских испитних активности и квалитета тестова и задатака, резултати које постигну ученици на поједним тестовима знања могу дати релевантне податке о степену савладаности програма наставе и учења и очекиваним исходима учења на крају средњошколског образовања.

У складу са наведеним, позивамо вас да период до спровођења пробне матуре искористите за адекватно информисање ученика о функцији пробне матуре и мотивисању ученика на пуну посвећеност решавању тестова знања, јер је то њихова најважнија улога на овом испиту – да покажу највиши квалитет знања.

С друге стране, уколико изостане правилно информисање и мотивисање ученика за залагање на пробној матури, у резултате тестирања не можемо имати пуно поверење, а изостаће и релевантна основа за процену квалитета задатака.

Имајући у виду прописане могућности за формативно праћење напредовања ученика, као и критеријуме оцењивања, резултати тестирања на пробној матури могу бити искоришћени као елементи за извођење закључних оцена, уколико су постигућа ученика на пробној матури очекивана или виша од очекиваних. Задаци и питања на пробној матури се односе на кључна постигнућа у претходном средњошколском образовању и добре резултате ученика треба

свакако вредновати и оценити. Ово видимо као један од начина за подстицање мотивације ученика за постизањем што бољих резултата на тестовима знања о чему треба разговарати са ученицима. Напомињемо и то да уколико ученици покажу резултате на пробној матури који нису у складу са њиховим оценама из одговарајућег предмета, ти резултати не треба да утичу на закључну оцену, јер би такав приступ оцењивању био супротан циљевима пилотирања матуре.

База задатака за пилотирање матуре ће бити доступна факултетима за коришћење на пријемним испитима. На овај начин будући матуранти имају прилику да провере своја постигнућа и унапреде их пре пријемних испита.

Желимо вам успешно пилотирање матурског испита у школи!

С поштовањем,

**ПРВИ ПОТПРЕДСЕДНИК ВЛАДЕ И
МИНИСТАР**

